



W NASZEJ PARAFII...

*pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Radymnie
Nr 545 - 10 maja 2026r. - VI Niedziela Wielkanocna*

Ewangelia na niedzielę (J 14,15–21)

Jezus powiedział do swoich uczniów: «Jeżeli Mnie miłujecie, będziecie zachowywać moje przykazania. Ja zaś będę prosił Ojca, a innego Parakleta da wam, aby z wami był na zawsze – Ducha Prawdy, którego świat przyjąć nie może, ponieważ Go nie widzi ani nie zna. Ale wy Go znacie, ponieważ u was przebywa i w was będzie. Nie zostawię was sierotami. Przyjdę do was. Jeszcze chwila, a świat nie będzie już Mnie widział. Ale wy Mnie widzicie; ponieważ Ja żyję i wy żyć będziecie. W owym dniu poznacie, że Ja jestem w Ojcu moim, a wy we Mnie i Ja w was. Kto ma przykazania moje i je zachowuje, ten Mnie miłuje. Kto zaś Mnie miłuje, ten będzie umiłowany przez Ojca mego, a również Ja będę go miłował i objawię mu siebie».

Rozważanie:

Paraklet to *powołany do czyjegoś boku*, czyli ktoś, kto aktywnie asystuje, pomaga. To tajemniczo brzmiące greckie słowo wywodzi się najprawdopodobniej z systemu sądowego starożytnej Grecji. Paraklet mógł stawać w obronie, ale mógł też oskarżać. Ale kim jest Paraklet, którego posłanie zapowiada Jezus? Mówi o Duchu Świętym i o Jego misji w Kościele i w świecie. Dzięki łasce Ducha Świętego słowa Ewangelii są dla nas czymś żywym, przemieniają serca i umysły. Duch działa we wnętrzu człowieka. Zastanawiam się, czy dobrym współczesnym słowem, które oddawałoby sens tego wewnętrznego działania, byłyby określenia takie jak mentor, coach lub nauczyciel. Ktoś, kto asystuje, ale nie jest od przynoszenia szefowi kawy, lecz prowadzi do udoskonalenia. Chrystus mówi: *doprowadzi was do całej prawdy*, w was przebywa i w was będzie. O Duchu Świętym moglibyśmy pomyśleć jako o mądrym pedagogu, który z jednej strony wspiera w trudnościach, a z drugiej potrafi także przekonać o grzechu. Pomaga nam stanąć na nogi i stanąć w prawdzie. Ta funkcja działania w człowieku od wewnątrz znakomicie opisana jest w dwóch tekstach tradycji chrześcijańskiej – hymnie o Duchu Świętym i w sekwencji. W hymnie mowa jest zarówno o poznaniu Boga, jak i o mocy do życia wiarą. A w sekwencji słyszymy: *O najmiłszy z gości, słodka serc radości, słodkie orzeźwienie ... ulecz serca ranę (...)* rozgrzej serca twarde, prowadź zabłąkane. Gdy ponownie przeczytałem sekwencję, te słowa najmocniej do mnie przemówiły. Moje serce zapukało do mojego umysłu. A do ciebie co przemawia? Jaki jest dar Ducha Świętego, którego pragniesz? (o. Grzegorz Chrzanowski OP)

Liturgia słowa: Niedziela (10.05): Dz 8,5–8.14–17 Ps 66 1P 3,15–18 J 14,15–21; poniedziałek (11.05): Dz 16,11–15 Ps 149 J 15,26–16,4a; wtorek (12.05): Dz 16,22–34 Ps 138 J 16,5–11; środa (13.05): Dz 17,15.22–18,1 Ps 148 J 16,12–15; czwartek (14.05): Dz 1,15–17.20–26 Ps 113 J 15,9–17; piątek (15.05): Dz 18,9–18 Ps 47 J 16,20–23a; sobota (16.05): Ap 12,10–12a Ps 34 1Kor 1,10–13.17–18 J 17,20–26.

W liturgii obchodzimy: we wtorek wspomnienie św. Achillesa i Nereusza, męczenników oraz św. Pankracego, męczennika, w środę - Najświętszej Maryi Panny Fatimskiej, w czwartek święto św. Macieja, Apostoła, w sobotę święto św. Andrzeja Boboli, prezbitera i męczennika, patrona Polski.

Odszedł Pasterz Kościoła - wspomnienie o Księdzu Arcybiskupie Józefie Michaliku

Z głębokim smutkiem Kościół w Polsce przyjął wiadomość o śmierci Księdza Arcybiskupa Józefa Michalika – wieloletniego metropolity przemyskiego, przewodniczącego Konf. Episkopatu Polski i oddanego pasterza wiernych. Jego życie było świadectwem wierności Ewangelii, umiłowania Ojczyzny oraz troski o człowieka.

Arcybiskup Józef Michalik urodził się 20 kwietnia 1941 roku w Zambrowie. Świecenia kapłańskie przyjął w 23 maja 1964 roku w Łomży. Po latach pracy duszpasterskiej i studiów został w 1986 roku mianowany biskupem zielonogórsko-gorzowskim. W 1993 roku objął archidiecezję przemyską, z którą związał niemal całe swoje późniejsze życie i posługę.



W latach 1999-2004 pełnił funkcję wiceprzewodniczącego, a w latach 2004–2014 przewodniczącego Konferencji Episkopatu Polski. Był ważnym głosem Kościoła w czasie licznych przemian społecznych i kulturowych w naszym kraju. Reprezentował polski Kościół także na arenie międzynarodowej, angażując się w prace watykańskich dykasterii i wspierając rozwój wspólnot katolickich poza granicami Polski. W latach 2011-2014 był

wiceprzewodniczącym Rady Konferencji Episkopatów Europy.

Dla wiernych Podkarpacia pozostawał pasterzem bliskim ludziom i ich codziennym sprawom. Szczególne więzi łączyły go również ze wspólnotą naszej Parafii. Od momentu podjęcia decyzji o budowie nowej świątyni wspierał i motywował do prac zarówno parafian, jak i kapłanów. To Ksiądz Arcybiskup poświęcił plac pod budowę kościoła w 2007 roku, odprawił Mszę św. i wmurował kamień węgielny w nowym kościele. W dokumentach parafialnych można znaleźć wpis z 25 maja 2008 roku: *Z uznaniem wobec dokonań i z nadzieją na dalszą pomyślność w pracach budowlanych nowego Kościoła w Radymnie błogosławi ks. Józef Michalik arcybiskup przemyski.* Ksiądz Arcybiskup wielokrotnie gościł podczas uroczystości religijnych i ważnych wydarzeń parafialnych.



W dniu 3 kwietnia 2016 roku dokonał konsekracji Kościoła Najświętszego Serca Pana Jezusa. Jego obecność zawsze gromadziła wiernych wokół modlitwy i umacniała lokalną wspólnotę Kościoła.

Wierni zapamiętają go jako człowieka spokojnego, wyważonego, ale też stanowczego, a nade wszystko głęboko zakorzonego w wierze. Wielokrotnie podkreślał znaczenie rodziny, odpowiedzialności za drugiego człowieka oraz konieczność budowania życia społecznego na fundamencie wartości chrześcijańskich.



Dzisiaj dziękujemy Bogu za jego życie, kapłaństwo i wieloletnią służbę. Pozostawił po sobie pamięć człowieka modlitwy, pasterza wiernego Ewangelii i kapłana bliskiego ludziom. „Dobry pasterz daje życie swoje za owce” (J 10,11). Niech Chrystus, któremu wiernie służył, obdarzy go pokojem życia wiecznego.

Z wezwań Litanii Loretańskiej

Róża duchowna: Róża jest tym w królestwie kwiatów, czym lew w królestwie zwierząt, króluje swym majestatem i godnością nad innymi. Podobnie Maryja wyróżnia się swoim duchowym pięknem i głębią spośród wszystkich stworzeń. Jej piękno, tak jak piękno róży, dodaje piękna każdemu miejscu, gdzie przebywa, każdemu człowiekowi, który się z Nią przyjaźni. Podziwiają ją najwięksi święci, gdyż kryje w sobie wszystkie ich cnoty i to w stopniu doskonałym. Sprawia, że wszyscy chcą stać się podobni do Boga, gdyż Ona tak bardzo Go przypomina. Piękno bowiem zbawia świat, bo pociąga ludzi do Boga. Róża duchowna, niech Twoje piękno budzi w nas pragnienie stawania się pięknymi Bożym pięknem. Inspiruj nas do przemiany siebie i wszystkiego wokół przez piękno. (o. Maciej Okoński OP)

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - VI NIEDZIELA WIELKANOCNA

1. Zapraszamy wszystkich do udziału w nabożeństwach majowych. Dziś nabożeństwo majowe o godz. 15.30.
2. W poniedziałek, wtorek i środę wypadają dni modlitw o urodzaje, znane jako **Dni Krzyżowe**. Jeżeli pogoda pozwoli to odbędą się w tych dniach procesje z modlitwami o urodzaje i błogosławieństwo Boże w pracy, połączone z nabożeństwami majowymi.
3. W środę nabożeństwo majowe i procesja do krzyża będą połączone z **modlitwą różańcową** w dniu kolejnej rocznicy rozpoczęcia objawień w Fatimie.
4. W piątek początek nowenny przed **Uroczystością Zesłania Ducha Świętego**.
5. W sobotę święto **św. Andrzeja Boboli**, patrona Polski.
6. W przyszłą niedzielę **Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego**. W tym dniu w naszej Archidiecezji odbywają się **święcenia diakonatu**. Otaczamy modlitwą kandydatów do święceń.
7. W naszej Parafii w przyszłą niedzielę na Mszy św. o godz. 11.30 będziemy przeżywać uroczystość **I Komunii św.** **Spowiedź** dzieci i ich rodzin będzie w **sobotę od godz. 16.00**.

8. We wtorek i piątek o 16:30 - spotkanie dla dzieci przygotowujących się do I spowiedzi i Komunii Świętej.
9. W tym tygodniu zapraszamy na spotkania formacyjne: w PONIEDZIAŁEK – wszystkich **ministrantów**; we WTOREK – Akcją Katolicką; w PIĄTEK – dzieci i młodzież na **spotkanie oazowe** oraz **grupę biblijną**.
10. W poniedziałek w naszym kościele przeżywaliśmy pogrzeb **śp. Jana Halwy** a wczoraj w archikatedrze w Przemyślu odbywały się uroczystości pogrzebowe **śp. Ks. Abpa Józefa Michalika**. Krótkie wspomnienie o zmarłym Ks. Arcybiskupie, związane z naszą Parafią znajdziemy w dzisiejszej gazetce. Powierzmy tych zmarłych Miłosierdziu Bożemu.

INTENCJE MSZY ŚW. 11/05/2026 - 17/05/2026

11/05/2026 Poniedziałek

06:30 Za śp. ZOFIĘ (greg)

18:00 Za śp. STANISŁAWA Trelkę (od Kazimierza i Urszuli Kulewicz)

18:00 Za śp. BOGDANA Rabczaka (od mamy i brata Adama)

12/05/2026 Wtorek

06:30 Za śp. ZOFIĘ (greg)

18:00 Za śp. STANISŁAWA Trelkę (od najbliższych sąsiadów syna Grzegorza)

18:00 Za śp. BOGDANA Rabczaka (od brata Grzegorza z rodziną)

13/05/2026 Środa

06:30 Za śp. ZOFIĘ (greg)

18:00 Za śp. MARIEŃ Chrzanowską w 2 rocznicę śmierci

18:00 Za śp. KINGĘ Kurzawę w 2 rocznicę śmierci i za zmarłych z rodziny

14/05/2026 Czwartek

06:30 Za śp. ZOFIĘ (greg)

18:00 Za śp. BOLESŁAWA Warzochę w 30 rocznicę śmierci

18:00 Dziękcz. za 18 lat życia KATARZYNY z prośbą o dalsze Boże błogosław.

15/05/2026 Piątek

06:30 Za śp. ZOFIĘ (greg)

18:00 Za śp. JÓZEFĘ i EDWARDA

18:00 Za śp. BOGDANA Rabczaka (od rodziny Sikora i Wojdyła)

16/05/2026 Sobota

06:30 Za śp. ZOFIĘ (greg)

18:00 O zdrowie i opiekę Matki Bożej dla rodziny

18:00 Za śp. BOGDANA Rabczaka (od rodziny Rabczaków i Woźnych)

17/05/2026 VII Niedziela Wielkanocna – Wniebowstąpienie Pańskie

08:00 Za śp. AGNIESZKĘ Wojdyło-Zajac 08:00 Za śp. ZOFIĘ (greg)

10:00 O boże błogosławieństwo dla dzieci i wnuków i prawnuków oraz opiekę
Matki Bożej dla całej rodziny Wszółków 16:00 Za Parafian

11:30 W intencji dzieci przystępujących do I Komunii Świętej i ich rodzin
